

宝马车上和家里客厅堆了700多双鞋,多数是女款

民警找到偷鞋的嫌疑男子时,惊呆了

见习记者 王梓 通讯员 萧公宣

本报讯 百余平方米的三居室,被胡乱摆放的鞋子满满占据,原本宽敞的客厅几乎无空间落脚,就连沙发空隙也未能幸免……近日,看着眼前的一幕,来到嫌疑人家的民警被惊得目瞪口呆。

今年4月以来,杭州市萧山区钱江世纪城派出所接连接到居民报警,称放在室外鞋架上的鞋子总是莫名失踪。虽然被盗物品价值不高,但影响到了辖区居民的安全感,民警速调集人马开展调查。

通过对监控,警方发现,一名男子曾频繁出现在涉案小区周边,且每次出入均携带包装袋,存在重大作案嫌疑。

4月24日,民警再次发现了该嫌疑男子的踪迹。监控画面显示,男子驾驶一辆宝马车,后座被各类鞋子塞得满满当当。随后,警方基本明确了该嫌疑男子李某的身份及落脚点。

“开着宝马车,竟然去偷鸡摸狗?”这样的反差让民警诧异。而令民警更加想象不到的事,还在后面。

当晚,萧山警方火速前往李某位于余杭的住处,打开房门的瞬间,便出现了文章开头那惊人场面。民警仔细将屋内堆积如山的鞋子清点了一下,数量竟达739双,其中绝大多数还是40码以下的女鞋。

“有次我看到住户把鞋子放在室外,脑子一热,就顺手偷拿回来,之后就越拿越多……”据李某供述,他原本就从事二



手鞋买卖生意,今年4月开始干起了偷鞋勾当。

钱江世纪城派出所辖区内安置房较多,居民将自家鞋子摆放在门口的现象比较普遍,且楼道内的监控设备相对较少。机缘巧合下,李某发现了这一“可乘之机”,从此便频繁来往于余杭和萧山之间。

民警调查发现,李某的行窃轨迹一般都是先到顶楼,接着自上而下进行“地毯式”搜索,一天偷的鞋子能装满满一袋。“他每次作案前都会带着空袋子进去,出来的时候袋子都被撑满了,非常明显。”

“通过嫌疑人的供述和我们掌握的信息,目前可以确定,偷来的鞋子超过100双。至于剩余鞋子的来源是否合法,我们还在清查。”据了解,李某因涉嫌盗窃,已被警方采取刑事强制措施。



紧急处置保畅通

5月26日12时许,S14杭长宜高速长兴方向12公里600米发生一起货车翻车事故,所幸无人员伤亡。

据悉,当日驾驶员陈某驾驶着浙B号牌轻型厢式货车,从杭州萧山区发出到临安区某学校运送显示屏。途中货车右后轮突然爆胎,驾驶员紧急避让时,车辆侧翻,货物散落了一地。

事故造成交通中断;幸好陈某系好了安全带,没有受伤。经高速交警、养护、路政、施救人员一起协同处置,不到20分钟,现场恢复交通。

通讯员 宋敢 本报记者 胡宗昊

女子接了个电话,直接去派出所“自首” 民警:我们也正在找你

通讯员 钟娟

“你是不是江某,你终于来啦?我们都到你单位找你啦!”

“啊,你们怎么知道我被骗啦?”

近日,一名身着白T恤的女士,来到杭州市蒋村派出所大厅,说是来报案的。待她报出自己名字,值班民警立即叫出来:“我们一直打你电话都打不通,到你单位也找不到人……”

江女士有些懵,回复道:“那个人跟我说,要把手机调成飞行模式……”

江女士口中所说的“那个人”,之前曾打电话给她,自称“XX通信局”工作人员。对方报出了江女士的姓名、身份证号、电话号,并告诉她“涉嫌一宗1000多万元的诈骗案。”

江女士当时觉得莫名其妙,对方便接着说,“会有警方和你联系”。没多久,确实有一名自称是“XX公安”的人,和江女士取得了联系。对方自报了“警员号”,要求江女士在2小时内去“通信局”开证明,并购买一部新手机,因为江女士的手机“不安全”了。对方还说,买手机的钱可以报销,但不要买太贵的,因为办案经费不够。

江女士把对方的指示一五一十记在了本子上,然后

到商场买了一部手机。此后对方要求她下载一个“xx安全系统”的APP,找到安全认证入口,注册登记,此后把她名下所有银行卡里的钱,转到这个“安全账户”。

听到“安全账户”,江女士有点反应过来了。这不是社区民警上门宣讲、到处贴的反诈单上面的名词吗?江女士质问对方是不是骗子,对方语气一下子严厉起来,称江女士如果不按指示操作,会有“公安上门来抓她”。

江女士想,“既然要抓我,那我自己来吧!”,于是就到了蒋村派出所求证。

事实上,在江女士被骗过程中,蒋村派出所已接到平台预警,显示辖区某公司有人员江女士可能接到诈骗电话,综合指挥室立即指派巡逻警力,前往该公司。可问了前台,得知江某早上还在上班,而且还负责了会场布置,但在快下班时,不见了踪影。

询问过程中,派出所值班民警邵海青,让江女士把名下银行卡全部挂失,并确认了近30万元的余额都还在。

江女士称,没想到这样的事,会发生在自己身上,尽管接受过反诈教育,但没想到还是被对方的语气和说辞给吓住了。

“不要害怕,有疑问就报警是对的。”民警说。

“嗯,我感觉生活在杭州,还是蛮安全的!”江女士一脸庆幸。

一份建议,高中生重返校园

本报记者 肖春霞 通讯员 戴军芸

本报讯 “感谢律师和检察机关的帮助,让我可以继续读书。”近日,黎某跟着母亲,来到宁海县法律援助中心,为援助律师叶广送上一面锦旗。

去年下半年,正在课间休息的高中生黎某被当地公安传唤至派出所接受调查。原来,黎某曾向社会人员出租过自己实名认证的微信账号,后宁海县公安局侦查发现,该账号被用于诈骗团伙的犯罪活动,于是传唤黎某接受调查。

在学校被警方带走后,校方要求黎某转校。“说是让我不用去上学了。”黎某回忆。

由于涉及未成年人犯罪,宁海县法律援助中心指派叶广为黎某提供法律援助。“黎某实施的行为所造成社会危害性较小,主观恶性不大,亦无人身危险性,学校单方面限制黎某继续接受教育,甚至是变相开除黎某的行为明显不妥。”叶广说。

同时,根据刑事诉讼法相关规定,行为人因犯罪经过法院依法判决后,也就是在受到刑事处罚后,其在复学、升学等方面仍与其他未成年学生享有同等权利。

本案中,黎某因涉嫌诈骗被采取刑事强制措施,其行为并未经法院的判决,其不属于罪犯,当然享有复学的权利,且其在接受教育等方面应当与其他未成年人享有同等权利。

叶广律师决定为黎某维权。于是,他撰写了针对性意见书,并递交给县检察院、社会矛盾纠纷调处化解中心、关心下一代工作委员会的相关负责人,还与侦查人员进行了沟通。在多方协调下,黎某于2021年3月初重新回归学校。

两张假证,牵出一起大案

本报记者 陈立波 通讯员 郑亮 周雨顺

本报讯 5月26日,湖州市交通运输综合行政执法队联合南太湖新区公安分局、南太湖市场监督管理局,成功取缔一处非法经营销售的油库。

此前,执法人员在南太湖新区湾山加油站路段,对一辆装运柴油的河北籍危险品运输车展开检查时,发现驾驶员孙某及押运员闫某出示的从业资格证件存疑。联系属地发证机关后,执法人员最终确认二人所持证件系伪造。

取证过程中,执法人员还发现,涉案车辆存在长期异地经营未备案,及未按照规定制作危险货物运单违规运输行为,而车上的成品油,均来自306省道东山村汇能码头旁的一处油库。

5月26日上午,专案组经前期油品检测、实地侦查,对该非法经营的油库突击检查,成功将涉案嫌疑人控制,并交由公安部门进一步侦办。

据了解,自去年全省开展“雷霆”“铁拳”行动以来,湖州市交通执法队深入推进危险品运输专项整治行动,累计查获危险品运输案件341起,其中查获非法从事危险品运输车辆48辆,移送公安机关行政拘留3人、刑事拘留2人。

